

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Regionální diferenciacie pohlavní a věkové struktury obyvatelstva v Evropské unii na úrovni regionů NUTS 2

Autor práce: Filip Čábela

Rozsah a struktura práce

Bakalářská práce Filipa Čábely „Regionální diferenciacie pohlavní a věkové struktury obyvatelstva v Evropské unii na úrovni regionů NUTS 2“ se rozkládá na 74 stránkách a kromě abstraktů, obsahu, seznamu tabulek, seznamu obrázků, přehledu použitých zkratk a seznamu použité literatury obsahuje hlavní textovou část, která je rozdělena do sedmi kapitol. V rámci úvodní části je nejprve nastíněna základní myšlenka této práce, dále jsou specifikovány cíle a struktura práce. Následující kapitola se zabývá převážně rešerší literatury v rámci daného tématu. Poté se autor zaměřil na vymezení pojmu region, nejprve obecně a poté především v rámci klasifikace NUTS, neboť právě regiony NUTS 2 se tato práce zabývá. Čtvrtá kapitola popisuje data a metody použité v následující analytické části práce, kde se autor věnuje analýze věkové a pohlavní struktury obyvatel. Poslední kapitola shrnuje hlavní závěry celé práce.

Cíle, výzkumné otázky, hypotézy

Tato práce si klade za cíl dva hlavní cíle. Prvním cílem je identifikovat hlavní rozdíly mezi regiony NUTS 2 a nalézt oblasti, které jsou dle věkového či pohlavního složení určitým způsobem specifické. Druhým cílem je porovnat výstupy v roce 2020 s rokem 2000. V rámci úvodu, kde jsou cíle definovány by bylo možné cíle lépe vystihnout. Přínosem by bylo i doplnit tuto část o výzkumné otázky a případné hypotézy, které by navazovaly na současný stav poznání.

Práce s literaturou

Autor prokázal dobrou schopnost práce s literaturou. V práci je použita relevantní odborná literatura, a to jak česká, tak i zahraniční, která nastiňuje základní vhlad do dané problematiky. V rámci kapitoly 4 (Data a metody) mi nicméně chybí zdroje dat k jednotlivým popisům a specifikaci použitých ukazatelů.

Metodika práce

Primárním zdrojem dat této práce je databáze Eurostat. Autor částečně převzal již vypočítané ukazatele a dále podrobná data, se kterými dále pracovat. Výstupem jsou především základní deskriptivní ukazatele, které se ukázaly jako vhodné a zcela vyhovující pro prováděnou analýzu. V rámci této části oceňuji navíc to, že autor věnoval pozornost představení možných ukazatelů a určitých limitací v rámci dílčích kroků metodologické části práce.

Analytická část práce

Přestože analytickou část tvoří pouze dvě kapitoly práce, tvoří největší a dominantní část práce. Autor samostatně řešil analýzu věkové a pohlavní struktury, přičemž každá podkapitola se věnuje jednomu vybrané ukazateli související s daným tématem. Analytická část je velmi přehledná a systematická.

Závěry práce

V poslední části práce autor připomíná hlavní cíle své práce a následně shrnuje hlavní výsledky a závěry. Částečně mi chybí závěrečné propojení výsledků analýz a použité literatury, nebo alespoň větší zdůraznění významu práce, která by tuto práci mohla ještě pozvednout.

Formální náležitosti práce

Formální a grafická úprava této práce je na velmi vysoké úrovni. V textu se objevuje minimum gramatických či stylistických chyb.

Celkové zhodnocení práce

Práce je jasně a logicky koncipována, obsahuje všechny nutné formální požadavky kladené na tento typ závěrečné práce. Z tohoto důvodu předkládanou bakalářskou práci Filipa Čábely „Regionální diferenciacie pohlavní a věkové struktury obyvatelstva v Evropské unii na úrovni regionů NUTS 2“ **doporučuji k obhajobě.**

Datum: 30. 5. 2021

Autor posudku: Mgr. Kateřina Maláková